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Svar på remissen Europeiska kommissionens förslag 
till föräldraskapsförordning, Dnr Ju2023/00145 

 
Nationellt kunskapscentrum Barnafrid vid Linköpings universitet har granskat 
kommissionens förslag utifrån sitt regeringsuppdrag att samla och sprida våld mot 
barn.  
 
Barnafrid bedömer att förslaget kräver ännu ombearbetning och vill påpeka att 
följande aspekter som bör förtydligas: 
 

1) Oklarheter i definitioner: 
- S14, definition av ”parenthood”: ”As noted, the proposal covers the 

parenthood established in a Member State of both minors and adults, 
including a diseased child and a child not yet born, whether to a single 
parent, a de facto couple, married couple or a couple in a registered 
partnership.” Utifrån beskrivningen är det oklart om förslaget gäller även 
föräldrar (icke-gifta, icke i registrerad partnerskap) som inte lever ihop när 
barnets föds eller aldrig har levt ihop. Det finns en risk att barn som lever i 
familjer utanför den fastställda definitionen är helt rättslösa. 

2) Bristande konsekvensanalyser: 
- S13, definition av ”child”: ”Child is defined broadly and includes a 

person of any age whose parenthood is to be established, recognized or 
proved”. Förslaget gäller både minderåriga och vuxna barn. I 
dokumentet (sida 2 och 10) beskrivs att man har estimerat att cirka 2 
miljoner (minderåriga) barn lever i situationen där deras föräldraskap 
inte godkänns i ett annat EU land. Vilka volymer av vuxna kommer 
förslaget att omfatta och vilka konsekvenser förutses? 

- Kan förslaget leda till att det blir mer fördelaktig att föda barn i vissa 
europeiska länder på grund av skillnader i lagstiftningen när det gäller 
föräldraskap? Kan detta leda till någon sorts negativa konsekvenser? 

3) Problem gällande rätten att veta sitt ursprung: 
- Förslaget är problematiskt när det gäller tex surrogathandel. Det är 
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vidare oklart hur eventuella oklarheter gällande det ursprungliga 
fastställandet av far/moderskap i ett medlemsstat kan hanteras i ett 
annat medlemsland. Vad är barnets och den andra medlemsstatens rätt 
att driva saken vidare och var ska ärendet hanteras?  

4) Oklarheter gällande hävande 
- Det är oklart hur hävande av faderskap/moderskap/föräldraskap ska 

hanteras.  
 
 
I handläggningen har även docent Ann-Charlotte Münger deltagit. 
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